

# 华能澜沧江水电股份有限公司

## 2024 年上半年投资者关系活动记录情况

2024 年上半年，公司召开股东大会 2 次，参加了由上海证券交易所举办的 2023 年沪市主板清洁低碳集体业绩说明会，举办 2023 年度暨 2024 年一季度业绩说明会 1 场，参加云南辖区上市公司 2023 年度投资者网上集体接待日活动 1 场，组织公司董事、监事赴糯扎渡、景洪水电站和亮塘光伏电站现场调研 1 次，参加投资者策略会 17 次，与 29 家投资机构进行线上或线下交流。

### 投资者活动记录表

活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 股东大会 <input checked="" type="checkbox"/> 投资者策略会 <input checked="" type="checkbox"/> 现场调研 <input type="checkbox"/> 新闻发布会	<input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 其他
会议形式	<input checked="" type="checkbox"/> 线上会议	<input checked="" type="checkbox"/> 现场会议
参加人员	公司管理层、董事会秘书、证券事务代表及相关部门负责人	
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1. 2024 年上半年澜沧江流域来水情况如何？</p> <p>答：2024 年上半年澜沧江流域来水同比偏丰约 3 成，其中乌弄龙、小湾和糯扎渡断面来水同比分别偏丰 30%、31%和 29%。</p> <p>2. 公司发展战略目标？</p> <p>答：公司坚持以“领跑中国电力、争创世界一流”战略愿景为指引，坚持澜沧江水风光生态保护一体化开发一条主线，坚持水电与新能源发展两个并重点，立足云南、西南和境外三个战略区域发展。“十四五”规划新增新能源装机 1,000 万千瓦，目前公司正加快澜沧江水风光一体化清洁能源基地开发建设，全力打造国家新型电力系统标杆示范区，服务新型能源体系建设。</p> <p>3. 2024 年公司新能源项目投产计划？</p> <p>答：2024 年公司拟续建、新开工新能源项目共 84 个，拟投资 139.91 亿元，计划年内投产 309 万千瓦，项目主要分布在大理、版纳、普洱、临沧、怒江、保山、昆明及四川省各区域。</p> <p>4. 随着澜沧江水风光一体化清洁能源基地建设铺开，公司能</p>	

否继续维持在当年可供分配利润 50%以上的分红预期？

答：公司将严格按照《公司章程》的分红政策进行股利分配。

《公司章程》规定：公司本年在有重大投资（其投资已超公司合并净资产的 35%），可选择降低分红比例。目前公司在满足加快清洁能源基地建设资金需求的同时，兼顾广大投资者对公司股利稳定持续增长的诉求，维持股利分配比例不少于当年可供分配利润 50%，一是彰显央企维护资本市场稳定的担当；二是坚定投资者持续稳定的投资回报的初心不动摇。

5. 国资委对中央企业提出的“三个总、两个途径、三个作用”总体要求，是一个全面且深入的战略指导，旨在推动中央企业实现高质量发展，提升核心竞争力。请问公司在经营业绩方面将采用怎样的路径来实现竞争力提升？

答：公司作为电力领域中央企业，始终以价值创造为纲领，通过提高公司核心竞争力、增强核心功能，不断提升公司经济效益和社会效益，践行高质量发展。一是充分发挥水风光一体化运营优势，优化电量结构，多发抢发效益电，确保公司电量、电价最优。二是以“成本竞争”为核心，深挖“提质增效”新路径。提升增量资产质量，强化投资精益管理，细化运营资金管理，用足绿色金融政策，力争融资成本同比再下降。三是用好上市平台。推动优质资产和资本市场互融互促，保障公司后续水电项目建设的资金需求，降低资产负债率。四是强化市值管理。以提升公司内在价值为核心，促进内在价值与市场价值齐头并进。

6. 国家提出“双碳”目标后，风电光伏发展迅猛，作为以流域水电开发为主的上市公司，未来公司将如何抢抓发展机遇，进行战略性布局？

答：加快发展水电、光伏、风电等可再生能源，是实现“双碳”目标、保障能源安全、加快绿色发展、推动能源转型的必然选择。公司将充分发挥澜沧江流域水风光一体化开发核心优势，持续推动水电与新能源并重发展、打造澜沧江多能互补清洁能源

基地，持续提高核心竞争力。一是强化战略布局，全力抢抓发展机遇。公司牢牢把握国家加快建设清洁能源基地、构建新型电力系统的重大机遇，形成“跨流域、走出去、水风光并举、国内外协同”的良好发展格局。二是优化澜沧江流域梯级调度，全力实现优势互补。依托已建、在建梯级水电站调节能力与送出通道，优化澜沧江全流域水风光综合调度，实现优势互补。三是强化市场交易，全力提升经营效益。积极争取电力市场有利政策，提高度电效益。四是强化科技创新，全力培育核心功能。奋力攻关大型清洁能源基地多能互补等重大科技项目，扎实推进智能建造、智慧运行共性技术和新能源关键技术研发。

7. 近年来，资本市场越来越重视 ESG 投资，这给上市公司带来了哪些影响或新变化？

答：ESG 体系与我国“双碳”目标愿景、新发展理念和生态文明建设的方向一致，是促进上市公司可持续经营、推动发展新质生产力的重要举措。公司一是深入践行 ESG 环境体系要求，绿色发展步伐全面加快。公司坚持提供优质清洁电力，截至 2023 年底，公司清洁能源装机容量达 2,752.79 万千瓦，澜沧江水风光一体化清洁能源基地正加快建设，未来装机规模将进一步扩大。二是深入践行 ESG 社会责任要求，华能水电良好品牌形象全面树立。公司生态环境坚持在保护中开发、在开发中保护，用实际行动走出了一条“人与自然和谐、开发与环保并重”的绿色发展之路。公司积极践行“建设一座电站，带动一方经济，保护一片环境，促进一方和谐”的理念，仅 2023 年就投入环保资金近 5 亿元。截至 2023 年底，公司累计投入扶贫资金超 23 亿元，帮助 30 余万困难群众受益，累计投入移民资金超 500 亿元，帮扶近 10 万水电移民改善生产生活条件。三是深入践行 ESG 管治要求，管企治企能力全面提升。公司深入贯彻习近平总书记“两个一以贯之”不动摇，加强党对公司的全面领导。持续夯实公司治理结构，明确权责边界，严格规范运作，强化外部董事和独立董

	<p>事履职保障。公司积极贯彻落实国资委提高央企控股上市公司质量工作要求，扎实开展国企改革三年行动和改革深化提升行动，不断厚植公司发展新优势。公司将牢牢抓住 ESG 投资带来的新机遇，在完善 ESG 管治、创新 ESG 实践、深化 ESG 沟通、提升 ESG 评价等方面狠下功夫，通过积极践行 ESG 理念，增强公司自身发展的内在驱动力，实现更可持续、更高质量发展。</p>
<p><b>参与单位名称</b></p>	<p>中信证券、长江证券、天风证券、湘财证券、国泰君安、中信里昂、国信证券、国投创益产业基金、国盛证券、海通证券、摩根大通、泰和资本、长电资本、中金公司、诚通基金、太和资本、财通证券、贝莱德、国新资本、华源证券、华泰证券、国金证券、东吴证券、华福证券、嘉实基金、博时基金、鹏华基金、平安基金、易方达</p>